CENTRE MEDICO-PSYCHO-PEDAGOGIQUE

25, Rue Galliéni
92500 RUEIL-MALMAISON

Tél:01.41.39.82.80

Fax:01.47.08.47.87

Mail : direction@cmpprueil.fr
Chauffeur Enfant
CDI – temps plein 
Poste à pourvoir dès que possible



Description succincte du poste et des missions :
Au CMPP de Rueil-Malmaison, le chauffeur est la personne assurant le transport d’enfants pris en charge au sein de l’établissement

En sus de cette occupation principale, le chauffeur peut être amené à assurer diverses taches d’entretien courant du bâtiment (ampoules à changer, …) et des espaces verts ne nécessitant pas de compétence technique particulière.



Missions :

Sur proposition des médecins référents et sous la responsabilité de la directrice il assure le transport aller et/ou retour des enfants vers les écoles et les centres de loisirs.

Il veille à la sécurité des enfants en appliquant les règles de sécurité : ceinture de sécurité, sécurité enfant au niveau des portières, siège de sécurité quand nécessaire ;

Le chauffeur est membre de l’équipe, et sa connaissance des enfants, ses observations dans un contexte différent, sont une aide précieuse pour une meilleure appréhension de leur problématique.


Rémunération :
Selon grille Convention Nationale du 15 mars 1951 : agent des services logistiques (conducteur de véhicule de tourisme et utilitaire)


Renseignements + Candidature + CV à adresser à :
CMPP de RUEIL-MALMAISON
Mme LE BOUEDEC
25, rue GALLIENI

92500 RUEIL MALMAISON

01.41.39.82.80

direction@cmpprueil.fr
