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                Paris, le 31 mars 2014

                                         Monsieur Vincent Peillon

                                                                                          Ministre de l’Education nationale

                                  110, rue de Grenelle

                                      75357 Paris SP 07
Objet : Avenir des postes mis à disposition en CMPP

Monsieur le Ministre, 

Les CMPP ont une place reconnue dans la cité. Ces établissements de soins gérés par des associations ou des collectivités territoriales, non sectorisés, mais de proximité, sont nés de la relation étroite avec les lieux de socialisation et d’éducation que sont la Famille et l’Ecole dans un esprit de service public.

Nous sommes de nouveau interpellés par les associations de CMPP, ce qui nous inquiète.

Des postes de directions et des postes de coordinateurs ne sont ou ne seront pas renouvelés pour l’année scolaire prochaine 2014-2015, suite aux départs en retraite de leurs titulaires. Quelques soient les postes, les associations gestionnaires concernées sont mises devant le fait accompli. Les équipes sont ébranlées dans leur fonctionnement et leur avenir. Le partenariat avec l’environnement scolaire des enfants est fragilisé alors qu’il constitue la clé de voûte de la triangularité nécessaire « Famille, Ecole, Soin ».

Dès leur création en 1946, l’Education nationale fut le principal partenaire. Depuis, les CMPP ont prouvé leur action au bénéfice des enfants les plus fragiles, qu’ils soient en situation de handicap ou autre. Les équipes pluridisciplinaires, constituées en partie de personnels de l’Education nationale ont œuvré à ces liens de co-construction d’apports théoriques et de pratiques, fondement de leurs fonctionnements institutionnels.

Nous sommes face aux mêmes inquiétudes qu’avant les élections présidentielles. Pourtant, Monsieur Hollande présidentiable en 2012, dans un courrier adressé au député de Seine-Saint-Denis Daniel Godberg, nous rassurait et nous laissait penser l’avenir plus sereinement. 

Le dernier rapport PISA constate que notre pays est inégalitaire dans son système scolaire, que les élèves y sont plus anxieux, d’où un décrochage scolaire important ou en latence.

L’action des CMPP, lieux tiers, a toujours été dans ce domaine d‘entendre ce qui entrave l’enfant, l’adolescent dans son rapport aux savoirs, aux apprentissages et de proposer une écoute et des accompagnements parmi lesquels des remédiations pédagogiques et des liens avec l’école dans le respect de la confidentialité, contractée avec l’enfant et sa famille. Des personnels spécialisés de l’Education nationale y sont nommés et y travaillent.

Or, nous constatons que  le retrait progressif des postes de l’Education nationale, altère le lien interinstitutionnel nécessaire à la compréhension et à l’action des différents professionnels engagés dans les projets d’enfants.  

Convaincus de l’intérêt que vous portez à la réussite scolaire, de votre projet d’inclusion de tous les enfants et adolescents afin qu’ils soient à égalité des chances pour leur épanouissement et leur avenir, nous sollicitons votre attention particulière pour maintenir ces postes dans les CMPP, avec convention,  qu’ils soient de direction, de rééducation ou de coordination, fonctions singulières qui concourent au projet éthique d’une politique de cohésion sociale. 

La FDCMPP souhaite que vous  puissiez intervenir à ce sujet et vous rencontrer. 

Dans l’hypothèse de votre assentiment, nous nous permettrons de contacter votre cabinet pour convenir d’une date que nous souhaitons aussi proche que possible.

En vous remerciant de l’attention que vous porterez à notre demande, nous vous prions de recevoir, Monsieur le Ministre, nos respectueuses salutations.
                                                                                                  Madame Sylvie CHAMPION 

                                                                                                  Présidente de la FDCMPP
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