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             ACTION SOCIALE 


C.M.P.P. SNCF Lorraine Alsace
Centre Médico-Psycho-Pédagogique

3 rue Victor Jacob

57000 METZ

( : 03 87 38 87 64

@ : cmpp.lorrainealsace@sncf.fr







OFFRE D’EMPLOI
Le Centre Médico-Psycho-Pédagogique (CMPP) SNCF Lorraine-Alsace recherche un Médecin Psychiatre pour un CDI de 6h/ par semaine sur les sites de Metz et Nancy.
Description de la mission :

Le médecin psychiatre reçoit  l’enfant et sa famille lors des premières consultations, il établit un diagnostic ou une orientation de soin à partir du recueil de la demande, ainsi que des symptômes présentés par cet enfant.

Il participe à la réflexion pluridisciplinaire et partenariale autour de l’enfant et son environnement, ainsi que sur la vie institutionnelle.

Il soutient et coordonne les orientations d’évaluation et/ou de soins en lien avec l’équipe pluridisciplinaire et la famille.
Il assure des consultations individuelles ou familiales.

Il est garant du dossier médical.
Compétences :

Expérimenté ou nouvellement diplômé, le médecin psychiatre assure et garantit avant tout une mission de soin. Il démontre en cela une écoute attentive à l’enfant ou l’adolescent pris dans sa globalité et sa singularité et propose une approche thérapeutique des difficultés identifiées. Il porte attention à son environnement, notamment familial et propose un espace de discussion ouvert autour des questions diagnostiques ou des propositions de soins. Il s’appuie en cela sur l’équipe pluridisciplinaire.

Sa pratique est ouverte à l’approche psychodynamique.

Il sait travailler en équipe.

Il s’assure de la bonne tenue des dossiers médicaux des enfants et adolescents et de leur adéquation aux usages qui peuvent en être faits.
Il est Docteur en médecine inscrit(e) à l’Ordre des médecins, complété par un diplôme en pédopsychiatrie ou en psychiatrie.

Quotidien: 

Travailler avec une petite équipe chaleureuse, dans un cadre où la qualité des soins et la réflexion clinique sont les priorités.
Le temps à pourvoir de 6h/semaine se situe sur les sites de Metz et Nancy et pourrait être augmenté ultérieurement. En fonction du lieu d’habitation et des contraintes éventuelles liées à une autre activité, des ajustements peuvent être envisagés.

Le CMPP SNCF Lorraine Alsace accueille des enfants et adolescents de 0 à 20 ans, aux demandes variées, couvrant les problématiques scolaires ou familiales, les questions liées à l’adolescence, ou encore les troubles psychiatriques ou du comportement. 
La diversité des cas, l’attention portée à nourrir une réflexion commune, l’envie d’inventer au cas par cas l’accompagnement le plus ajusté, constituent une richesse clinique remarquable. 

Merci de contacter par mail ou téléphone : 

Claire TOURNADRE, Responsable CPF

Bernard LAURAIN, Médecin directeur
C.M.P.P. SNCF Lorraine Alsace

3, rue Victor Jacob 

57000 METZ

cmpp.lorrainealsace@sncf.fr
03.87.38.87.64
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