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2021-06-143
L’Association A.R.I.S.S.E 
RECRUTE pour son



CMPP MELUN

ASSISTANT DE SERVICE SOCIAL (H/F)

L’association 

L'association ARISSE (Actions et Ressources pour l'Inclusion Sociale par le Soin et l’Éducation) est une association qui assure la gestion d'établissements médico-sociaux et sanitaires. A travers 40 établissements en Ile-de-France, l'ARISSE accueille et accompagne des enfants et adolescents souffrant de troubles mentaux et/ou psychiques. Ces enfants sont accompagnés au sein d'équipes pluridisciplinaires dispensant des soins et une éducation spécialisée et adaptée. Chaque année, nos 700 salariés prennent en charge plus de 6.000 enfants au sein de nos structures avec respect, solidarité et bienveillance.
Profil du poste 
Vous avez un attrait pour les valeurs et le secteur associatif ; la connaissance du secteur médico-social étant un plus.
Description du poste
Au sein d’une équipe pluriprofessionnelle de 27 personnes (dont notamment 2 ASS temps plein), l’assistant de service sociale est en lien permanent entre les membres de l’équipe du CMPP et les partenaires extérieurs (éducation nationale, services sociaux, structures médico-sociales, services hospitaliers..).
Il/elle participe aux réunions relatives à la situation des enfants (ESS, EE, synthèses diverses…).
Il/elle propose un accompagnement social des familles en lien avec le consultant et le projet de soin de l’enfant.
Il/elle participe aux synthèses journalières du CMPP.

CDD, temps plein, poste à pouvoir à partir du 07/03/2022.
Statut et Rémunération : selon Convention collective 1966 et expérience. 
Merci d’adresser votre candidature (CV et lettre de motivation) à Dr CORLOBE Fabienne, Médecin Directeur, à l’adresse suivante : f.corlobe@arisse-asso.fr

« L’Association ARISSE mène une politique volontariste en faveur de l’insertion des personnes en situation de handicap. Toutes les candidatures reçues sont étudiées à compétences égales »
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