Médecin chef d’établissement CMPP MARMANDE (ALGEEI 47) 
Le CMPP de Marmande et son antenne de Tonneins recrute :
· Un médecin chef d’établissement (H/F)
CDI temps partiel (0.66 ETP), mais possibilité de contractualiser un temps inférieur ou supérieur (au sein de l’association) selon besoins. Poste à pourvoir dans le premier semestre 2022 - Adresser candidature à Monsieur le Directeur avant décembre 2021.
Vous êtes médecin pédopsychiatre (ou psychiatre ou pédiatre ou médecin ayant des connaissances en psychiatrie infantile) et vous avez des compétences dans le domaine de la direction médicale et/ou de la fonction de médecin chef de service dans le secteur sanitaire ou médico-social. Vous possédez également une expérience dans la conduite de projets, le management des équipes et l’organisation institutionnelle.
Vous assurerez la direction médicale du CMPP qui comporte 3 équipes pluridisciplinaires de soins et fonctionne avec 2 sites sur lesquels nous accompagnons en ambulatoire des enfants, adolescents et jeunes adultes de 0 à 20 ans. À ce titre, vous aurez la responsabilité du déroulement du soin dans l’établissement. Vous travaillerez en codirection avec le directeur administratif pour tout ce qui concerne le travail institutionnel, la conduite des projets, le management des équipes, la vie associative…
Pour toute information complémentaire concernant le poste,
Merci de contacter le directeur administratif :
[bookmark: _GoBack]M. Guillaume SCALABRE 06 08 69 23 06 ou guillaume.scalabre@algeei.org 
