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Le CENTRE MÉDICO PSYCHO-PEDAGOGIQUE Claude BERNARD
recherche : UN PEDOPSYCHIATRE (H/F)
CDI – temps plein – CC 66
Poste à pouvoir à partir de septembre 2024


Description du Poste

Le Centre Claude BERNARD, d’orientation psychodynamique, mais ouvert aux autres approches (systémique, cognitive…),  possède une longue tradition de travail pluridisciplinaire.
Le CMPP-BAPU a une mission de prévention, de dépistage et diagnostic, de soins, de soutien et d’accompagnement des familles, de coordination et de lien avec les partenaires.
Les professionnels reçoivent des enfants, adolescents et étudiants de 0 à 26 ans, présentant tous types de difficultés, psychiques, apprentissages, communication,  comportement, troubles du spectre de l’autisme, troubles psychoaffectifs, etc. 
Le temps de travail est réparti en 3 temps sur deux antennes :
0.35 ETP sur l’antenne du CMPP Claude BERNARD, 131, rue de Bagnolet 75020 PARIS
0.05 ETP responsable de l’équipe mobile d’appui à la scolarisation
0.60 ETP au siège du CMPP-BAPU Claude BERNARD, 20 rue Larrey 75005 PARIS
Présence obligatoire à la réunion d’équipe le mardi de 14h-16h et le vendredi de 10h30 à 11h45. De nombreux temps d’élaboration clinique et de séminaires sont proposés au sein d’une équipe dynamique ayant une grande culture et pratique du groupe.

Missions

Au sein d'une équipe pluridisciplinaire composée de pédopsychiatres, assistante sociale, orthophonistes, psychomotriciennes, psychopédagogues, psychologues, secrétaires, le médecin pédopsychiatre à la responsabilité du suivi et de l’orientation des enfants et adolescents. Son travail de consultation lui permet de participer à l'élaboration du projet de soin personnalisé et d’en définir les orientations. Une partie du temps de travail est dédiée , aux réunions d'équipe, réunions de médecins ainsi qu’à la participation et/ou animation de séminaires cliniques.  Ce poste permet de travailler avec des enfants, des adolescents, et des étudiants.

Profil
Diplômes :  Docteur en médecine avec un DES de psychiatrie ou DESC de pédopsychiatrie.

Modalités de réponse à l’annonce 
Envoyer CV et lettre de motivation (mail de préférence) à 
M. Christophe PERROT
Directeur administratif et pédagogique 
20, rue LARREY– 75005 PARIS
Tél : 01 43 37 16 16 
c.perrot@centreclaudebernard.asso.fr
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