
[bookmark: _GoBack]Le Centre Médico Psycho Pédagogique d’Istres (Bouches du Rhône) est un établissement médico-social public qui participe aux missions du secteur de Psychiatrie infanto-juvénile N°10. Son personnel relève de la Fonction Publique Hospitalière. 

Il recrute, à compter du 1er septembre 2017, pour un Contrat à Durée Déterminée, un(e) psychologue à temps plein ou à mi-temps dont les missions seront les suivantes : 
Pratique clinique
· Pratique de la psychothérapie individuelle d’enfants et d’adolescents
· Pratique d’entretiens familiaux et guidance parentale 
· Participation à l’élaboration du projet thérapeutique de l’enfant
· Elaboration et rédaction des textes de demandes de prises en charge pour la sécurité sociale, des notes cliniques et des comptes rendus psychologiques. 
Dynamique institutionnelle
· Participation et animation des réunions de l’équipe pluridisciplinaire (médecins psychiatres, psychologues, assistante sociale, orthophonistes, psychomotricienne, éducateur spécialisé)
Travail de réseau
· Développer des relations avec les intervenants extérieurs (écoles : liaisons avec les enseignants et participation aux équipes éducatives, équipes de l’Aide Sociale à l’Enfance, de la Protection Maternelle et Infantile, services sociaux…)
· Développer des liens avec les autres équipes du service de pédopsychiatrie (CAMSP, CMP, CATTP, Hôpital de jour) pour une coordination et une cohérence des prises en charge.
Formation – Information - Recherche
· Participation active à des séminaires
· Travail continu d’approfondissement des connaissances.


Pour postuler, vous devez être titulaire de l’un des diplômes mentionnés à l’Arrêté du 1er août 1996 relatif aux titres exigés pour l’accès au concours sur titres de psychologues de la fonction publique hospitalière et envoyer une lettre de motivation et votre CV à l’attention de Mme Sylvie GAIDET, Adjointe des Cadres Hospitaliers, à l’adresse mail suivante : cmpp.istres-s.gaidet@wanadoo.fr









