Le CMPP Les Magnolias recherche UN MEDECIN-DIRECTEUR PEDOPSYCHIATRE/PSYCHIATRE (H/F) en Contrat à Durée Indéterminée à Temps complet.
A titre indicatif :
· Temps de direction : 5 heures/semaine avec indemnités,
· Temps de réunions cliniques et institutionnelles : 5 heures/semaine
· Temps de consultation : 25 heures/semaine
Le poste et les modalités de travail permettent une flexibilité dans l’organisation.
Le CMPP les Magnolias est géré par une association ad hoc. Il réunit une équipe pluridisciplinaire de 20 personnes (13 ETP).
Le MEDECIN-DIRECTEUR PEDOPSYCHIATRE/PSYCHIATRE assure des fonctions psychothérapiques et cliniques.  Il exerce au CMPP une activité de clinicien auprès d’enfants, adolescents et leurs familles. Il assure la coordination clinique et opérationnelle de l'équipe pluridisciplinaire. 

Le MEDECIN-DIRECTEUR PEDOPSYCHIATRE/PSYCHIATRE  est garant du projet thérapeutique et de l’éthique du CMPP en direction des enfants, adolescents et leurs familles déployé dans le Projet d’Etablissement.
En binôme avec la directrice administrative, il anime et coordonne le travail institutionnel. Il a une vision prospective de la politique de l’association en lien avec les problématiques cliniques de terrain. Le MEDECIN-DIRECTEUR PEDOPSYCHIATRE/PSYCHIATRE et la directrice administrative participent à la cohésion du CMPP et garantissent une dynamique de travail collectif.
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