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Centre Médico-Psycho-Pédagogique

Le Centre Médico-Psycho-Pédagogique (Association Paul Rohmer) est un établissement médico-social non sectorisé, assurant une mission de prévention et de soins au service de l’enfant, de l’adolescent et de la famille. Les consultations sont ouvertes à tout enfant ou adolescent, de 0 à 20 ans, rencontrant des difficultés psychiques dont les manifestations symptomatiques peuvent être très variées (difficultés de comportement, d’apprentissage, relationnelles, psycho-affectives…). Les interventions se font sur le mode de la consultation ambulatoire, à l’initiative des parents ou du représentant légal, même si un tiers est à l’origine du conseil de consulter. 

Le travail de l’équipe pluridisciplinaire se structure autour d’une réunion de synthèse hebdomadaire sous la responsabilité d’un médecin psychiatre, en présence de l’ensemble des thérapeutes :  psychologues, orthophoniste, psychomotricien, psychopédagogue, assistant social et d’une secrétaire médicale, permettant d’évaluer les demandes, d’élaborer et d’orienter les propositions thérapeutiques. 

Un travail de réseau, respectant la confidentialité des consultations, est effectué auprès des services sociaux, médico-sociaux, éducatifs, écoles, structures de soins…, au cas par cas pour chaque situation. 

Le Centre Médico-Psycho-Pédagogique recherche en C.D.I.

Un(e) psychopédagogue

Pour un ETP pouvant aller de 0.14 à 0.60
A compter du 1er septembre 2024
Notre Offre : 

· Salaire selon CCN66 avec reprise d’ancienneté au 2/3 pour tout autre secteur d’activité.
· 12 semaines de congés (CP + RTT + Congé trimestriel CCN66) 

· Titres restaurants

· Chèques vacances 

· Participation pour activités culturelles et sportives

· Billetterie Accès Culture 

Modalités : Lettre de motivation & Curriculum Vitae

Par voie postale 
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